



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

**ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**  
**της Συνεδρίασης της 25-1-2021**

**«Προβλήματα των παραγωγών κάστανου, καταστροφή των καστανιών και μείωση της παραγωγής τους»**

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου **αποφάσισε ομόφωνα**, στην συνεδρίαση του στις 25/1/2021 το παρακάτω ψήφισμα :

Οι παραγωγοί κάστανου των Καρυών, όπως και όλοι οι παραγωγοί κάστανου στην περιοχή του Πάρωνα αλλά και του Ταϋγέτου, έχουν υποστεί φέτος σημαντική μείωση στα έσοδά τους λόγω της πανδημίας του Κορονοϊού.

Ο τομέας τους έχει δεχθεί τα τελευταία χρόνια πολλά οικονομικά χτυπήματα. Η εμφάνιση ασθενειών, λόγω παθογενειών, έχει υπονομεύσει την καλλιέργεια και τους έχει πλήξει οικονομικά σε σημαντικό βαθμό.

Η πανδημία του Κορονοϊού ήρθε να συμπληρώσει αυτήν την προβληματική πορεία και αποτέλεσε γι' αυτούς ένα επιπλέον πλήγμα με αποτέλεσμα να βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσχερή κατάσταση.

Κάνοντας τον απολογισμό για το 2019-2020 οι επιπτώσεις της πανδημίας εντοπίζονται στα εξής επίπεδα:

1. Στην έλλειψη εργατικού δυναμικού κατά την περίοδο της συλλογής του καρπού, με αποτέλεσμα την καθυστέρηση της διαδικασίας, υποβαθμίζοντας καίρια ένα μεγάλο τμήμα της παραγωγής λόγω της μη έγκαιρης συγκομιδής του.
2. Στο γεγονός ότι όταν πλέον το προϊόν μέσα από αυτές τις συνθήκες διατέθηκε προς πώληση, η κατάσταση της πανδημίας στη χώρα με την αδυναμία επικοινωνίας και μετακίνησης, ακύρωσε κάθε εμπορική πράξη.

Τελικά το ποσοστό του προϊόντος που πωλήθηκε είχε εξαιρετικά χαμηλές τιμές, υπό τον φόβο της ολοκληρωτικής αδυναμίας διάθεσής του, ενώ μεγάλη ποσότητα έμεινε στους αποθηκευτικούς χώρους, γεγονός που συντέλεσε και αυτό στην απαξίωσή του.

Η Πολιτεία σωστά ενεργώντας και αντιλαμβανόμενη το μέγεθος και το είδος της κρίσης, έλαβε σειρά μέτρων προκειμένου να στηρίξει τον πρωτογενή τομέα της χώρας και ειδικότερα τον αγροτοδιατροφικό τομέα. Προϊόντα όπως το ελαιόλαδο, η επιτραπέζια ελιά, η πατάτα, τα κηπευτικά κ.α. έτυχαν σημαντικών οικονομικών ενισχύσεων.

Το κάστανο αποτελεί βασικό εισόδημα ορεινών και μειονεκτικών περιοχών και οι παραγωγοί του αντιμετωπίζουν σήμερα πρόβλημα επιβίωσης.

Οι παραγωγοί κάστανου στην Ελλάδα είναι ένα πολύ μικρό υποσύνολο των παραγωγών αγροτικών προϊόντων της χώρας.

Καλούμε την Πολιτεία όπως λάβει κάθε μέτρο που είναι αναγκαίο ώστε να δρομολογηθεί άμεσα οικονομική ενίσχυση και στους παραγωγούς κάστανου, όπως συνέβη και για άλλα προϊόντα.

Θεωρούμε το ανωτέρω μέτρο επιβεβλημένο προκειμένου οι άνθρωποι αυτοί να παραμείνουν στα χωριά τους και να καταφέρουν να επιβιώσουν.



Ο Πρόεδρος του  
Περιφερειακού Συμβουλίου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΚΑΝΤΖΟΣ